

Маркова Алисия

VI - 89

5
ЗА РУБЕЖОМ
Г. Москва

ЕЖОМ» № 24 (1509) ● 1989 г.

Об английской балерине с русской фамилией

Терри КОУЛМЕН

«УИКЕНД ГАРДИАН»,
МАНЧЕСТЕР.

В СВОИ 79 лет английская балерина, гордость национального балета, Алисия Маркова (на снимке) продолжает обучать молодежь своему искусству, она преподает в Королевском балетном училище.

Мы беседуем с ней в маленькой квартирке на Найтсбридже, где балерина живет вместе со своей сестрой Дорис.

— Моя мать, прима-балерина божьей милостью, — говорит А. Маркова, — была чистокровной ирландкой из Корка. А вообще в нашем роду были даже короли Испании. Я родилась в Лондоне в 1910 году и носила с рождения имя Лилиан Алисия Маркс. Интересы нашей семьи вращались в основном вокруг технических изобретений, и мать-балерина была в ней исключением из правила.

Память у леди Алисии безупречна. Она помнит первую мировую войну и введенные тогда карточки на продукты. Вспоминает, что, когда ей было восемь лет, у них был «роллс-ройс», а спустя некоторое время жизнь сложилась иначе, и у ее семьи ничего не осталось.

По ее словам, первые уроки танца она стала брать в возрасте семи лет, и только для того, чтобы исправить плоскостопие. Однажды мать привела ее к балерине С. Астафьевой (бывшая солистка Мариинского театра, организовавшая в Лондоне балетную школу. — Ред.), и та стала с ней заниматься.